
11.5.2. Эксплуатационные затраты. 
Текущие затраты (без амортизации на реновацию): 

Обслуживание нефтяных скважин (включая общепроизводственные затраты): 
Тобi= Тоб х NДi х Ci , 

 где 
Тоб - затраты по обслуживанию действующего фонда нефтяных скважин, млн.руб/скв-
год; 
Nдi| - действующий фонд нефтяных скважин в году i, скв. 
Обслуживание нагнетательных скважин 

Tнагi = Tнаг х Nнагi х Сi , 
 где 
Тнаг - затраты по обслуживанию действующего фонда 
нагнетательных скважин млн.руб/скв-год; 
Nнагi - действующий фонд нагнетательных скважин в году i, скв. 
Сбор и транспорт нефти и газа: 

Тсбтi = Тсбт х Qжi х Ci , 
 где 
Тсбт - затраты по сбору и транспорту нефти и газа, тыс.руб/т жид.; 
Qжi - добыча жидкости из пласта в году i, тыс.т. 
 
Технологическая подготовка нефти: 

ТТПi = Ттп х Qжпi х Ci , 
 где 
Ттп - затраты но техполошческой подготовке нефти, 
тыс.руб/т жид.; 
Qжпi| - объем добытой жидкости, идущей на технологическую подготовку в году i, тыс.т. 
Энергетические затраты на извлечение жидкости: 

Tэниi = Вмех х СкВт*ч х QМЕХi х Сi , 
 где 
Вмех - удельный расход электроэнергии при добыче жидкости мехспособом, кВт-ч/т жид.; 
СкВт-ч - стоимость 1 кВт-часа электроэнергии, тыс.руб.; 
QМЕХi - добыча жидкости мехспособом в году i, тыс.т. 
Энергетические затраты на закачку воды: 

Тэнзi = (Взак х СкВт* ч + Св) х Qзакi х Сi , 
где 
Взак - удельный расход электроэнергии при закачке воды, кВт*ч/м3; 
Св - стоимость воды, тыс.руб/м3; 
Qзакi - объем закачиваемой воды в году i, тыс.м3. 
Затраты на применение МУН: 

Тмунi = Тмун х Рмунi х Сi , 
где 
Тмун - стоимость закачки реагента или скв-опер; 
Рмунi - объем закачиваемого реагента (кол-во скв-опер). 
Итого платежей и налогов, включаемых в себестоимость нефти: 

Тплатi=Тдорi+Тзанi+Тсоцi+Тмедi+Тнииi+Тстрi+Тнедi+Тземi+Тсырi . 
Итого текущих затрат с налогами и платежами (без амортизационных отчислений): 

Tтекi = Ti + Тплатi . 
Всего текущих затрат за период: 
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Амортизационные отчисления (реновация). 



Амортизационный фонд по скважинам (добывающим, нагнетательным, контрольным и 
др.), млн.руб.: 

Фсквнi = Фсквнi-1 + Ксвкi*Ксквi-15 , 
 где 
Фсквнi-1 - стоимость по скважинам года, предшествующего расчетному, млн.руб.; 
15 - амортизационный срок по скважинам, годы. 
Амортизационный фонд по прочим ocновным фондам, млн.руб.: 

Фпрi = Фпрi-1+ Kпoi - Фпрi-1/Nдi-1 х (Nдi-1-Nдi) , 
 где 
Фпрi-1 - стоимость прочих ocновных фондов года, предшествующего расчетному, млн.руб. 
Амортизационные отчисления по скважинам, млн.руб.: 

AСКВНi = Фcквнi х 6.7/100 , 
где 
6.7 - ежегодная норма амортизационных отчислений по скважинам, %. 
Амортизационные отчисления по прочим основным фондам, млн.руб.: 

Anpi = Фпрi х a14/100 , 
где 
а 14 - норма амортизационных отчислений на реновацию gо прочим основным фондам, %. 
Итого амортизационных отчислений на реновацию основных фондов, млн.руб.: 

Аофi = Асквнi + Апрi 
Всего амортизационных отчислений за период, млн.руб.: 
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Всего эксплуатационных затрат на добычу нефти, млн.руб.: 
Эi = Ттекi + Аофi . 

Себестоимость добычи 1 т нефти, тыс.руб.: 
Снi = Эi/QНi . 

Всего эксплуатационных затрат на добычу нефти за период, млн.руб.: 
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Среднегодовая себестоимость, нефти за период: 
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Налоги и платежи, отчисляемые в бюджет. 
Налог на добавленную стоимость: 

Hндсi = Цн х QНi х а15/100 х Ci , 
где 
а15 - станка налога на добавленную стоимость, %. 
Акцизный сбор: 

Накцi = Qнi х а16 х Ci , 
где 
а16 - ставка акцизного налога, тыс.руб./г. 
Налог на имущество предприятий: 

HИМi = (ОФсквi+OФпрi) х а17/100 , 
где 
 а17 - ставка налога на имущество предприятия, %; 
 ОФсквi - остаточная стоимость основных фондов по скважинам в году i, млн.руб.; 
 ОФпрi - остаточная стоимость прочих основных фондов в году i, млн,руб. 

11.5.3. Интегральные показатели эффективности. 



Выручка от реализации, млн. руб.: 
Pi = (Ц х QНI + Цг х QГi) х Сi , 

где 
Ц - цена нефти (включая НДС, акцизный сбор), тыс.руб./г; 
QНI - добыча нефти в году i, тыс.т; 
Цг - отпускная цена газа, тыс.руб./1000 м3; 
QГI - добыча нефтяного газа в году i, млн.м3. 
Балансовая прибыль или прибыль к налогообложению, млн.руб.: 

Пi = Рi - (Эi + Нндсi + Накцi + HИМI) . 
Налог на прибыль, млн.руб.: 

Нпрi = Пi х а18/100, при условии Пi>О , 
где 
а18 - ставка налогa на прибыль, %. 
Прибыль, остающаяся в распоряжении предприятия, млн.руб.: 

Пчi =Пi - Hпpi . 
Вычисление интегральных показателей эффективности (NPV, IRR, индекс 

доходности, период окупаемости) осуществляется на базе расчетных цен, чтобы 
исключить влияние инфляционного изменения цен на результирующие экономические 
показатели. 

При этом коэффициент дисконтирования определяется из следующих 
соображений: 
если "а"- коэффициент дисконтирования, выраженный в текущей денежной единице, 
"А"- то же, выраженное в постоянной денежной единице, 
"г"- годовой коэффициент инфляции, доли ед., 
тогда значение коэффициента дисконтирования, которое должно быть применено при 
определении интегральных показателей, получается из соотношения: 

(1 + "a") = (l + "А") х (1 + "г"). 
Аналогичные поправки на уровень инфляции вносятся при определении 

внутренней нормы возврата капитальных вложений (IRR): 
если "m" - значение IRR в текущей денежной единице, 
"М" - то же, выраженное в постоянной денежной единице, "г" - годовой коэффициент 
инфляции, доли ед., тогда IRR определяется из следующею соотношения: 

1 + "т" = (1 + "М") х (1 + "г") . 
Расчетные формулы для определеш.я интегральных показателей эффективности 

приведены в соответствующих разделах методики. 
11.5.4. Погашение кредитных средств. 

Выплата за кредит и процентов за HCIX. производится но формуле: 
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 где Р - равная по годам сумма кредита, надлежащая выплате за определенный срок; .  
j - процентная ставка за кредит, доли ед.; 
К - сумма кредита; 
n - количество сроков выплаты кредита. 
 
 
 
 


